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Gabarito Oficial Preliminar: GEOGRAFIA 

 

Questão 1 

A) Valor: 10 pontos. 

A Alemanha está disposta a receber refugiados devido ao envelhecimento da 
população; a baixa taxa de natalidade; a necessidade de absorção de mão de obra; a 
manutenção da economia (ex. consumo, geração de impostos). 

 
B) Valor: 10 pontos. 

A imposição de alguns países (Hungria, Irlanda e Dinamarca) à imigração ocorre devido 
à resistência cultural/religiosa (xenofobia); os custos socioeconômicos; a 
fragilidade/crise econômica desses países (ex.: desemprego); o receio de conflitos 
étnico-raciais e sociais. 
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Gabarito Oficial Preliminar: GEOGRAFIA 

 

Questão 2 

A) Valor: 10 pontos. 

Nas relações de trabalho, as principais modificações causadas pela  
modernização/mecanização agrícola foram o aumento do emprego do sistema de 
trabalho assalariado no lugar dos sistemas tradicionais como colonato, parceria entre 
outros, bem como a crescente substituição do regime de trabalho permanente pelo 
regime de trabalho temporário. 

 
B) Valor: 10 pontos. 

A mecanização do campo, somada à substituição do regime de trabalho permanente 
pelo trabalho temporário, provocou a expulsão/migração maciça de moradores do 
campo, como colonos e parceiros, para a periferia das cidades no processo 
denominado de êxodo rural. Parte desses trabalhadores expulsos do campo passou a 
constituir os denominados bóias-frias, uma massa de população assalariada que reside 
nas periferias urbanas. 
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Gabarito Oficial Preliminar: GEOGRAFIA 

 

Questão 3 

A) Valor: 10 pontos. 

O El Niño é um fenômeno de interação do oceano com a atmosfera caracterizado pelo 
aquecimento acima do normal das águas do oceano Pacífico Equatorial. Esse 
aquecimento produz grandes mudanças nos padrões da circulação geral da atmosfera, 
repercutindo nas condições de tempo meteorológico em várias regiões do globo. Em 
anos de El Niño, ocorre enfraquecimento e/ou alteração na direção dos ventos alísios, 
fazendo com que a camada de águas superficiais quentes do Pacífico se desloque ao 
longo do Equador em direção à América do Sul. Esse processo dificulta o fluxo de água 
fria do fundo do oceano até a superfície, fenômeno conhecido como ressurgência, 
levando assim a um aumento da temperatura acima da média das águas do oceano 
Pacífico próximo à costa peruana. 

 
B) Valor: 10 pontos. 

O El Niño, dentre outras consequências de sua atuação no Brasil, causa a diminuição 
da chuva sobre a Região Nordeste e o aumento das precipitações sobre a Região Sul. 
No nordeste observa-se uma ampliação dos problemas causados pela seca, incluindo 
perdas de produção agrícola e diminuição da disponibilidade hídrica para os múltiplos 
usos. No Sul, o aumento significativo das precipitações, além de comprometer as 
atividades produtivas no campo, causa danos na infraestrutura viária e problemas 
relacionados a enchentes e alagamentos nas áreas rurais e urbanas. 
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Gabarito Oficial Preliminar: GEOGRAFIA 

 

Questão 4 

A) Valor: 10 pontos. 

Nos países desenvolvidos a urbanização ocorreu de forma gradativa, acompanhando o 
processo de industrialização, o que possibilitou a transferência mais lenta da 
população do campo para as cidades, que foram se estruturando para absorvê-los. Já 
nos países emergentes o processo de urbanização ocorreu em função da 
industrialização e da mecanização do campo que causou um intenso fluxo de pessoas - 
para a cidade, as quais foram incapazes de absorver a população e oferecer melhores 
condições de vida para grande parcela da mesma. 

  
B) Valor: 10 pontos. 

Nos países desenvolvidos a formação das metrópoles ocorreu de forma gradativa, 
acompanhando o processo industrial e o ritmo de crescimento da população. Nos 
países emergentes o processo de formação de metrópoles ocorreu de forma 
acelerada, a partir da presença das indústrias e dos equipamentos urbanos que 
atraíram uma parcela significativa da população oriunda do campo e das cidades 
próximas aos grandes centros, o que afetou as condições socioeconômicas das 
metrópoles. 


